

聚焦全国两会 2016 传递河南声音

春之声

十二届全国人大四次会议11日上午举行代表团全体会议，审议慈善法草案。此次审议的慈善法草案，与草案二审稿修改稿相比，放宽了对具备公开募捐资格的慈善组织通过互联网公开募捐的限制，充分体现了民意和民主的力量。昨日，两位代表应邀接受了郑州报业全媒体新闻中心全国两会记者的专访。

2016年3月12日 星期六 编辑：孙友文 编辑：黄修成 美编：杨卫萍 校对：一广

会客厅

慈善透明，网络募捐仍需完善 做客郑州全媒体新闻会客厅，两位人大代表不约而同谈慈善

全国人大代表、河南省民政厅厅长王战营

“郑州慈善日”，一天募捐超亿元

“慈善法是慈善事业发展的综合性基础性的法律。”昨日上午，全国人大代表、河南省民政厅厅长王战营在做客郑州全媒体新闻会客厅时表示，待慈善法草案审议通过后，还需要由各地制定出具体办法，对慈善事业进行规范和引导。



要根据法律的要求去做慈善

王战营认为，慈善法草案从慈善组织许可设立、慈善活动的募捐捐赠、慈善财产的使用管理、慈善信托、慈善服务、促进措施、慈善公信力、法律责任等方面，对慈善组织和慈善活动进行全面规范，为慈善事业的发展提供

法律引领、法律推动和法治保障，如果这部法律获得通过，在我国慈善事业发展史上将具有里程碑的意义。

王战营说，慈善法出台，意味着必须根据法律的要求去从事慈善事业，真正做到“让受捐助者有‘门’，让捐助者放心”。

省慈善总会去年募款7.3亿元

王战营详细介绍了我省慈善事业的发展情况。截至目前，全省慈善总会已经达到155个，全省基金会的数量达124家，慈善超市、社会捐赠接收站500多个。仅2015年，河南省慈善总会募集善款7.3亿元，捐赠支出7.1亿元，救助人数9.8

万人次。“郑州作为省会城市，慈善事业发展较快。”王战营说，每年的10月16日是“郑州慈善日”，活动当天能收到捐助1亿多元，这证明了郑州人民是乐善好施的，对慈善事业是重视和支持的。

抓好“河南慈善奖”的表彰引导

王战营指出，慈善法属于社会领域立法，立法难度相对较大。世界上第一部慈善法是英国于1601年制定的，距今已有400多年历史，2006年还在修订完善。所以我国慈善法也要在发展中规范，在规范中发展。王战营提出，建议在慈善

法中增加“各级政府要为慈善管理工作提供切实有力保障”的内容。“民政部门作为慈善事业的主管部门，要加强慈善监管体系和公信力建设，创新慈善事业参与的方式方法，抓好‘河南慈善奖’的表彰引导工作，加强培训和督查落实工作。”

全国人大代表、中国公益事业促进会副会长、河南省慈善总会副会长 周森

慈善法出台后，相应措施要跟进

“慈善立法符合社会的需要，我们要向这部法律致敬。”昨日，全国人大代表、中国公益事业促进会副会长、河南省慈善总会副会长周森在接受记者采访时如是说。



慈善现状呼唤“慈善法”

“中国人口众多，还有很多困难群众需要帮助。可是我国慈善存在‘各自为政’的现象，没有统一的标准。同时，慈善环境存在不透明的问题，有些民间组织也不太规范。种种现实，都需要慈善法出台。”周森说。

“慈善法草案一共12章112条，涉及慈善事业的方方面面。但是，关于慈善透明、网络募捐等方面仍略有不足。”周森说。

“后慈善法”时代相应措施要跟进

“慈善法一旦实施，将给我国慈善事业带来新的气象。但是，‘后慈善法’时代的相应措施一定要跟进。”周森说。比如，各级政府要有配套

的相关管理条例，从监督、监管、透明、公示等各方面跟进，让慈善法得到较好的贯彻落实，让真正需要帮助的百姓得到益处。

自然人发起募捐要走相应“程序”

周森说：“草案明确，如果公益组织要募集资金，需要向当地民政部门申报。”另外，遇到了困难，在网上发帖，爱心人士把善款直接交给受助者。这样的情况，在慈善法中被列为违法行为。慈善法草案规定，不具有公开募捐资格的组织或者个人基于慈善目的，可以与具有公开募捐资格的慈善组织合作，由该慈善组织开展公开募捐，募得款物由具有公开募捐资格的慈善组织管理。不具有公开募捐资格的组织或者个人开展公开募捐的，由民政部门予以警告，责令停止募捐活动。

组织或者个人基于慈善目的，可以与具有公开募捐资格的慈善组织合作，由该慈善组织开展公开募捐，募得款物由具有公开募捐资格的慈善组织管理。不具有公开募捐资格的组织或者个人开展公开募捐的，由民政部门予以警告，责令停止募捐活动。

被捐助者的人格尊严要受到保护

“群众有困难，你送来了食物，捐了钱，就让被捐赠者出来‘走秀’……这些事情在慈善法草案中都有涉及，被捐助者的人格尊严要受到保护。”周森说。

慈善法草案中都有涉及，被捐助者的人格尊严要受到保护。”周森说。



《身边》客户端

扫描二维码，获取两会最新动态，传达心声

郑州报业全媒体新闻中心全国两会记者 裴蕾 徐刚领 马健 苏瑜 宋文雅 谢君锐 肖雅文 陶莎 闫佳佳 北京报道

郑州全媒体 郑州日报 郑州晚报 中原网 ZYNEWS.CN 两会报道团队 环球慈善 GLOBAL CHARITY 中原手机报 看看河南 蜻蜓FM 河南 郑州广播电视台